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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 02 dias de 

Agosto de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Talisson. Após a 

leitura bíblica, o Presidente da Mesa convidou o 2º Secretário para que fizesse 

a chamada nominal dos Vereadores presentes, onde compareceram a esta 

sessão: Oséas Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Lamark Lislley Pereira de 

Carvalho – PP; Ibamar Costa e Silva – PR; Aisamaque Dalyton Fagundes 

Conceição - PT; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; Antonio Edson 

da Silva Bezerra – PP; Carlos Alberto Costa de Medeiros – PODEMOS; Franklin 

Moura Santos – PRP; Gineton da Costa e Silva – PSD. Após a realização da 

chamada nominal, o Presidente solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 18ª Sessão Ordinária realizada em 14/06/2019; Audiência 

Pública – Caern – realizada em 21/06/2019; Sessão Solene – 50 anos da 

Assembleia de Deus - realizada em 27/06/20019; Sessão Extraordinária 

realizada em 28/06/2019: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi 

passada a palavra ao Popular Leonardo Alison Costa e Silva, inscrito para tratar 

sobre o assunto: Inclusão Social. Cumprimentando todos os presentes, 

Leonardo Silva assumiu a palavra. Disse que é deficiente visual, onde dispõe de 

apenas 10% de sua visão, sendo militante da inclusão de pessoas com 

deficiência. Destacou que será apresentado um requerimento solicitando a 

acessibilidade desta Casa, conforme lei federal, sendo importante que o povo 

tenha acesso a mesma. Parabenizou a presidência, pois já tem conhecimento 

da obra que irá garantir acesso para pessoa com mobilidade reduzida, mas que 

ainda precisa ser feito mais, como a sinalização e a interpretação de tudo que 

vem sendo trabalhado nesta Casa. Disse que no último dia 24 de Julho foi 

realizado um encontro onde foram discutidas políticas públicas de inclusão, 

agradecendo a todos que puderam se fazer presentes, destacando as 

necessidades da população, onde, conforme a estatística de 2010, Upanema 

tem mais de 3000 mil pessoas com alguma deficiência, sendo preciso garantir 

os direitos e a participação dessas pessoas, sendo que isso se dá através da 

acessibilidade, conforme a Lei Brasileira de Inclusão – LBI. Disse que é preciso 
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da atenção do legislativo e executivo para dar voz a esta classe, que muitas 

vezes é esquecida. Destacou que estará sempre convidando esta Casa para 

participar das demais atividades em defesa da inclusão. Disse que a única 

bandeira defendida é da inclusão e da acessibilidade, pois é portador de 

deficiência, destacando que todas as pessoas com deficiência devem ser 

assistidas e ouvidas, encerrando sua fala. A Presidência agradeceu a 

participação e se colocou a disposição. Logo após, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 012/2019 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o pagamento de 

Documentos de Arrecadação de Receitas Federais – DARFs, dos caixas 

escolares vinculados às escolas da rede municipal de ensino e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 040/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque 

Dalyton: Proíbe no âmbito do município de Upanema-RN, a interrupção do 

fornecimento de energia elétrica, água , serviço de comunicação multimídia, e 

telefonia fixa/móvel por inadimplência do consumidor, nos dias que antecederem 

a sábados, domingos e feriados e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 

011/2019 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Institui a Ouvidoria 

do Município de Upanema e dá outras providências. Requerimento n.º 279/2019 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que seja 

disponibilizado recursos e tomadas as providências cabíveis com a finalidade de 

levar iluminação pública a comunidade rural de Boágua I e II, neste município. 

Requerimento n.º 280/2019 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 

poder executivo que seja disponibilizado recursos e tomadas as providências 

cabíveis com a finalidade de levar iluminação pública a comunidade rural de P.A. 

Salgado, neste município. Requerimento n.º 274/2019 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa: Requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 

aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento de 

FRANCISNALDO BEZERRA, 66 (sessenta e seis) anos, com data de óbito em 

08/06/2019. Requerimento n.º 283/2019 de Autoria do Ver. Franklin Moura: 

Solicita do poder executivo que sejam adotadas medidas administrativas para a 

limpeza da Agrovila em Palheiros III, zona rural de Upanema-RN. Requerimento 

n.º 284/2019 de Autoria do Ver. Franklin Moura: Requer do poder executivo 

ou a redistribuição do pedido a quem couber por determinação legal, para 

providenciar a troca das lâmpadas que se encontram queimadas ou com defeitos 

de funcionamento no seguintes postes PF: 28699; PF: 28594; PF: 28615; PF: 
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28746; PF: 29197 localizados na Vila de Palheiros III, zona rural de Upanema-

RN. Requerimento n.º 285/2019 de Autoria do Ver. Franklin Moura: Requer 

do poder executivo que seja disponibilizado recursos e tomadas as providências 

cabíveis com a finalidade de levar iluminação pública a Vila Descoberta na 

comunidade rural de Palheiros, neste município. Requerimento n.º 286/2019 de 

Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer do poder executivo que seja 

disponibilizada e enviada à Câmara Municipal de Vereadores no prazo previsto 

do art. 23, § 1º da Lei Orgânica Municipal de Upanema toda a documentação 

existente comprovando a despesa do município de Upanema com a Seleção de 

Futebol representante do respectivo ente político na Copa Oeste realizada no 

ano de 2019. Requerimento n.º 287/2019 de Autoria do Ver. Lamark 

Carvalho: Requer a presidência da Câmara Municipal de Upanema, na pessoa 

do Senhor Vereador Oséas Monthalggan Fernandes Costa, providências no 

sentido de realizar as adequações de acessibilidade no espaço arquitetônico da 

Câmara Municipal  obedecendo as Normas Técnicas de Acessibilidade ABNT 

NBR 9050/2015, delineada sobre a égide da lei Federal n.º 10.098/2000. 

Requerimento n.º 275/2019 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do 

poder executivo que seja enviado Projeto de Lei a esta Casa de Leis, 

concedendo revisão salarial a servidores desta municipalidade nos moldes da 

Lei Municipal n. 650/2018, recompondo o poder aquisitivo do salário em face a 

inflação acumulada de 3,75% do ano de 2018. Requerimento n.º 277/2019 de 

Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do poder executivo que sejam tomadas 

providências cabíveis para o efetivo cumprimento no âmbito municipal, quanto 

ao que determina a lei n.º 13.431 de 04/04/2017, que estabelece o sistema de 

garantia de direitos da criança e do adolescente.  Requerimento n.º 278/2019 

de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do poder executivo que seja 

disponibilizado recursos e tomada as providências cabíveis com a finalidade de 

construir um auditório na Escola Municipal Maria Gorete. Requerimento n.º 

281/2019 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer que seja oficiado os 

representantes legais da Rádio Comunitária 104.9 FM, com a finalidade de 

solicitar que seja inserido na grade de sua programação a execução diária do 

hino nacional e do hino do município. Requerimento n.º 282/2019 de Autoria 

do Ver. Higor Talisson: Requer que sejam adotadas medidas administrativas 

para a inserção e promoção do município de Upanema em grandes feiras 

nacionais e internacionais. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE 
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EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. LAMARK CARVALHO que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade, parabenizando ainda o presidente pela 

realização do culto de Ação de Graças. Parabenizou a presidência também pela 

realização da obra do elevador nesta Casa, onde já fez essa solicitação em outra 

oportunidade. Agradeceu a Léo pela realização do encontro no dia 24, 

destacando o dado preocupante de que cerca de 25% da população sofre de 

alguma deficiência, por isso solicita melhor sinalização nesta Casa em termos 

de acessibilidade. Disse que há mais de trinta dias comentou com o responsável 

pelo setor da iluminação pública e na oportunidade o mesmo informou que o 

material estava sendo licitado. Destacou que até hoje existem ruas, como a 

Manoel Gonçalves, que se encontram com lâmpadas, de cada doze, nove 

queimadas. Disse que quando a taxa da iluminação foi aprovada iria acabar com 

esse problema, mas está regredindo, solicitando que esse problema seja 

resolvido. Aparteando, o Ver. Higor Talisson pediu desculpas às comunidades 

de Nova Vida, Monte Alegre dentre outras, pelas palavras do vereador ao dizer 

que está havendo um atraso, pois mais de mil famílias já foram beneficiadas. 

Retomando, o Ver. Lamark Carvalho destacou que está se referindo à Av. 

Manoel Gonçalves. Falou sobre os 25 mil que constam no orçamento para 

realização das olimpíadas municipais e que irá cobrar a execução desse recurso. 

Destacou que também está cobrando os custos da Seleção de Upanema, 

ressaltando que não é contra a mesma, mas acredita que o atleta de Upanema 

deveria ser mais valorizado, onde 90% da equipe vem de fora, o que gera custos, 

aguardando uma resposta. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON 

BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

agradecendo a Deus por mais uma oportunidade. Parabenizou o presidente pela 

realização do Culto de gratidão a Deus. Parabenizou ainda o amigo Léo pela 

coragem de usar esta Tribuna e relatar esse problema que muitas vezes é 

esquecido perante à sociedade, destacando que foi um prazer participar do 

evento em prol da pessoa com deficiência, se colocando a disposição dessas 

pessoas. Disse que é importante falar nesse retorno dos trabalhos legislativos 

que muitos problemas falados no primeiro semestre ainda persistem, onde as 

matérias propostas nos requerimentos mostram isso. Destacou que o município 

tem apenas a Unidade Mista de Saúde que realiza o atendimento de urgência e 

que há sete meses está sem o serviço de assistência social, sendo isso 
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vergonhoso e revoltante. Disse que a secretária de saúde é assistente social e 

daí se vê a importância que a própria secretária dá à sua categoria, sendo uma 

situação lamentável ver esse tipo de situação no município. Destacou que hoje 

está entrando nesta Casa o projeto que institui uma ouvidoria pública, indagando 

se o que os vereadores abordam nessa Tribuna não é ouvido, pois estão todas 

as semanas falando dos problemas do município, onde essa ouvidoria irá 

receber as reclamações e também gerar um grande custo para o município, 

podendo chegar a mais de 60 mil reais anuais, questionando se vale a pena, 

tendo em vista que o que é abordado nesta Casa não é levado em consideração, 

imagine o que for abordado nessa ouvidoria. Disse que no início da legislatura 

apresentou um requerimento solicitando iluminação pública para Vila Nova 

Descoberta, bem como uma passagem molhada, mas ainda não foi feito, e 

também a iluminação de Vertente, ressaltando se vale a pena os custos com 

essa ouvidoria, pois acredita que praticamente todos os problemas que chegarão 

nessa ouvidoria já passaram por esta Casa. Destacou que a iluminação pública 

já chegou em algumas comunidades, mas que muitas ainda precisam do serviço, 

convidando os colegas para constar isso visitando as comunidades a noite. Disse 

que apenas em Julho o município recebeu mais de um milhão e duzentos mil só 

em royalties, indagando se está pedindo algo fora da realidade. Destacou que a 

academia municipal vai ser aberta, mas algumas pessoas estão questionando o 

valor da taxa que será cobrada. A seguir, assumiu a palavra o VER. IBAMAR 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, 

solicitando do Ver. Franklin Moura que ceda seu tempo, caso não consiga 

concluir seu pronunciamento, sendo atendido. Disse que prestigiou o trabalho do 

ITEP em parceria com a Secretaria de Ação Social que atendeu mais de 500 

pessoas com a emissão de documentos. Agradeceu a Secretária Goreth pelo 

convite para participar do evento em prol do aleitamento materno, destacando 

sua importância. Sobre a questão da água de Pereiros, informou que existe um 

problema que vem de muitas gestões que não faziam a coisa certa, pois existe 

um poço em propriedade particular que a população não tem acesso. Destacou 

que a prefeitura realizou uma manutenção nesse poço ano passado, mas que 

esse ano deu problema novamente e que o prefeito já informou que em breve o 

problema será revolvido, pois um novo poço deverá ser perfurado em 

propriedade documentada da prefeitura, e que o secretário Renan informou que 

a máquina já está no município. Informou que no cartório não existe nenhuma 
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documentação do antigo poço, sendo isso da época do ex-prefeito Valério 

Augusto. Destacou que em nenhum momento o prefeito cruzou os braços acerca 

dessa questão, pois envolve água e água é vida. Disse que é preciso se informar, 

pois questionou acerca do problema de um carro pipa quebrado e que recebeu 

a informação de que o problema é da empresa que não fornece as peças em 

tempo. Aparteando, o Ver. Franklin Moura destacou que a Caern ficou de 

substituir uma tubulação em Palheiros III que também passa por problema de 

falta de água, e que o prefeito também se comprometeu em perfurar os poços 

de Pereiros e Palheiros. Retomando, o Ver. Ibamar Costa afirmou que o prefeito 

garantiu que irá resolver o problema dessas duas comunidades. Destacou que 

a população da comunidade está passando pelo sufoco agora, mas que irá ficar 

com uma coisa certa quando a obra for executada, assegurando à população de 

sua comunidade acerca da palavra do prefeito, pois pode até tardar, mas não 

falha e que irá lutar para resolver esse problema. Falou sobre a moção de pesar 

pelo falecimento de Naldinho, sendo uma grande perda para toda a família, pois 

ajudou muitas pessoas. Parabenizou o presidente pela realização do Culto de 

Gratidão, sendo um momento abençoado. Reforçou a questão da demora dos 

carros quebrados, pois a responsabilidade é da empresa, onde irá sugerir ao 

poder executivo que desqualifique essas empresas que dão trabalho, pois geram 

prejuízo ao município. Disse que muitas vezes existe a burocracia para a 

realização dos requerimentos e que as vezes é questionado por repetir os 

mesmos. Destacou que o prefeito garantiu que assim que chegar o material, as 

comunidades de Bágua I e II e Salgado serão atendidas com a iluminação 

pública, assegurando à população das comunidades que o serviço irá chegar. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. AISAMAQUE DALYTON que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Destacou as principais atividades 

do seu mandato durante os períodos de junho e julho, como a realização das 

audiências públicas junto à CAERN e ao IGARN, debatendo questões de 

relevância no município, informando que foi criado um comitê de segurança das 

barragens do estado. Destacou a realização de oficina promovida pelo Sebrae 

objetivando o fortalecimento do cooperativismo, sendo de grande importância 

para o município. Disse que participou da realização do Arraiá Fulô de Cheiro, 

parabenizando a secretária Sueli Oliveira pela realização do evento no 

município, sendo importante manter esse patrimônio cultural vivo. Disse que 

visitou a EXPOESTE junto com comitiva de Upanema, onde puderam observar 
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novas culturas que poderão ser implantadas no município. Destacou a realização 

da I Semana da Agricultura Familiar, destacando os serviços e atividades 

realizadas durante a programação do evento, agradecendo à prefeitura e todas 

as secretarias pelo apoio na realização dessas atividades. Falou sobre a 

participação do evento em prol das políticas públicas de inclusão, parabenizando 

Léo pela atitude de realizar esses trabalhos, sendo preciso que essa bandeira 

de luta seja ouvida na soma de lutas e espaço. Falou sobre o Mutirão de Emissão 

de Documentação para o Trabalhador Rural no município, onde mais de 500 

pessoas foram atendidas em Upanema, batendo recorde de atendimento na 

região, onde esse mutirão foi uma proposição sua. Destacou ainda os serviços 

de documentação feitos pela Câmara. Parabenizou o presidente pela realização 

do Culto de Gratidão, bem como pela obra do elevador que dará mais 

acessibilidade a esta Casa. Convidou a população para acompanhar as redes 

sociais e conhecer os trabalhos do seu mandato. Disse esperar que o segundo 

período seja tão produtivo como o primeiro. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

HIGOR TALISSON que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Parabenizou o amigo Léo em dar esse passo em prol da inclusão e que 

sente o apoio da população em relação à esta causa. Disse que ficou surpreso 

com a porcentagem de pessoas com deficiência no município e que se sente 

feliz em ver o apoio do poder público em relação à essa causa, capacitando 

pessoas, assim como o próprio Léo que hoje dá palestras acerca dessa 

importante questão. Destacou que o município está a praticamente um mês do 

intercolegial e que as escolas já começam a se movimentar, parabenizando a 

secretaria de educação pelo trabalho que vem sendo feito e ainda a realização 

do campeonato municipal. Disse que enquanto relator da comissão de direito do 

consumidor, está bastante preocupado com o comércio local diante da ausência 

de dinheiro em circulação, sugerindo que novas visitas sejam feitas no Banco do 

Brasil, Caixa e Bradesco para dar soluções a situação do município, pois não se 

pode ficar à mercê apenas dos Correios e da Lotérica, solicitando uma posição 

desta Casa quanto à questão. Destacou ainda que foi procurado por jovens 

relatando que a carteirinha de estudante não vem sendo respeitada no 

município, sugerindo que os empresários sejam notificados para justificar o 

motivo. A seguir, assumiu a palavra o VER. CARLOS MEDEIROS que 

cumprimentou todos os presentes. Parabenizou o amigo Léo pela coragem, 

informando que está disponível para lutar pela causa. Parabenizou ainda o 
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presidente pela realização do Culto de Gratidão, sendo um momento muito 

abençoado. Destacou que próximo dia 13 será realizado um novo culto de 

gratidão a Deus pelo filho de Mocinha, sendo importante ver a população 

agradecendo a Deus. Disse que é muito triste a situação dos comerciantes de 

Upanema, solicitando da presidência a realização de uma audiência pública com 

as instituições bancárias em busca da solução dessas questões. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Parabenizou Léo pela iniciativa. Parabenizou 

o presidente pela obra do elevador, pois irá dar mais acesso ao plenário. Falou 

sobre a arrecadação dos royalties, pois apenas ele e os colegas Edson e Lamark 

que questionam o que é feito com esse recurso, pois vê o desprezo do gestor 

com a população da zona rural, tendo em vista que anda pelas estradas todos 

os dias e vê a situação das mesmas, destacando que apenas a máquina é 

passada, o que não resolve o problema. Disse que esse recurso pode acabar a 

qualquer momento, mas que não se vê fazendo nada com o que é recebido 

atualmente. Destacou que a população das comunidades rurais merece mais 

atenção. Sobre a agricultura, disse que vem recebendo muitas reclamações da 

falta de trator e que antes do inverno fazia o alerta acerca dessa questão, onde 

o agricultor era beneficiado apenas com uma hora de trator e que produtores 

ficaram sem o serviço, indagando qual o incentivo que a gestão está dando ao 

homem do campo, pois tem recurso para tal. Disse que nas gestões anteriores 

o município recebia cerca de um milhão por ano, mas apenas nesse ano o 

município já arrecadou mais de quatorze milhões em royalties. Aparteando, o 

Ver. Lamark Carvalho disse que no início da gestão o então secretário Nonato 

Garcia informou que 80 irrigantes haviam solicitado o corte de terra, mas que o 

município só dispunha de uma grade de arrasto e que, na época, solicitou que 

fosse adquirida mais uma, mas até hoje isso não foi feito, onde falta 

compromisso com o agricultor de Upanema. Retomando, o Ver. Gineton Costa 

destacou que a comunidade de Cabeça do Boi está sem água. O Ver. Ibamar 

Costa informou que o problema será resolvido. Retomando, o Ver. Gineton 

relatou que um agricultor procurou a secretaria para solicitar água, mas o 

funcionário mandou procurar o vereador em que votou, sendo isso vergonhoso. 

Relatou que há sete meses a Unidade Mista está sem assistente social, 

indagando se o prefeito não sabe disso, pois é um serviço essencial, sendo uma 

questão vergonhosa. Disse que o projeto da ouvidoria que entrou parece uma 
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piada, pois os vereadores fazem as reclamações e que o ouvidor será contratado 

pelo prefeito e irá fazer o que o prefeito quiser, dizendo que o ouvidor irá pegar 

as reclamações e colocar numa gaveta. Sobre as máquinas quebradas, disse 

que não é culpa dos secretários ou coordenadores, mas que é função do 

vereador fazer essas cobranças. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 012/2019 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Autoriza o pagamento de documentos de arrecadação 

de receitas federais – DARFs, dos caixas escolares vinculados às escolas da 

rede municipal de ensino e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 012/2019 de Autoria do 

Ver. Aisamaque Dalyton: Proíbe no âmbito do município de Upanema-RN, a 

interrupção do fornecimento de energia elétrica, água, serviço de comunicação 

multimídia, e telefonia fixa/móvel por inadimplência do consumidor, nos dias que 

antecederem a sábados, domingos e feriados e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 

011/2019 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Institui a Ouvidoria 

do Município de Upanema e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 275/2019 de Autoria do 

Ver. Higor Talisson: Requer do poder executivo que seja enviado Projeto de 

Lei a esta Casa de Leis, concedendo revisão salarial a servidores desta 

municipalidade nos moldes da Lei Municipal n. 650/2018, recompondo o poder 

aquisitivo do salário em face a inflação acumulada de 3,75% do ano de 2018. 

Requerimento n.º 277/2019 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer do 

poder executivo que sejam tomadas providências cabíveis para o efetivo 

cumprimento no âmbito municipal, quanto ao que determina a lei n.º 13.431 de 

04/04/2017, que estabelece o sistema de garantia de direitos da criança e do 

adolescente.  Requerimento n.º 278/2019 de Autoria do Ver. Higor Talisson: 

Requer do poder executivo que seja disponibilizado recursos e tomada as 

providências cabíveis com a finalidade de construir um auditório na Escola 

Municipal Maria Gorete. Requerimento n.º 281/2019 de Autoria do Ver. Higor 

Talisson: Requer que seja oficiado os representantes legais da Rádio 

Comunitária 104.9 FM, com a finalidade de solicitar que seja inserido na grade 

de sua programação a execução diária do hino nacional e do hino do município. 

Requerimento n.º 282/2019 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer que 
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sejam adotadas medidas administrativas para a inserção e promoção do 

município de Upanema em grandes feiras nacionais e internacionais. Abertas as 

discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Sobre o n.º 275, destacou que essa revisão foi solicitada ainda 

em Junho, mas como houve o recesso, a mesma não foi apreciada. Destacou 

que o reajuste só pode ser dado a cada doze meses, onde está completando 

apenas agora, parabenizando o gestor pela sensibilidade. O Ver. Ibamar Costa 

destacou que ano passado o prefeito deu o reajuste dos últimos quatro anos e 

que esse ano acompanhou a reunião com o sindicato e que o prefeito garantiu o 

reajuste novamente, onde o servidor não terá perdas salariais. Sobre o n.º 277, 

o Ver. Higor Talisson disse que participou de palestra sobre a matéria da referida 

lei, destacando a importância da mesma. Acerca do n.º 278, o autor destacou 

que a escola Maria Gorete é a maior do município e que tem necessidade desse 

auditório para realizar suas atividades. Sobre o n.º 281, disse que a onda de 

patriotismo do país deve ser estendida em Upanema, sendo justo que a rádio da 

cidade faça essa execução, podendo acontecer em parceria com as escolas. 

Quanto ao n.º 282, destacou as qualidades naturais do município, onde a 

participação do município nessas feiras irá trazer investimentos e promoção de 

empregos para a cidade. TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 274/2019 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer o 

registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres 

pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento de FRANCISNALDO 

BEZERRA, 66 (sessenta e seis) anos, com data de óbito em 08/06/2019. Abertas 

as discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) 

referido(s) requerimento(s). Disse que a família foi pega de surpresa com essa 

morte repentina. Destacou que Naldinho foi um pioneiro e ajudou muitas pessoas 

de Upanema a tentarem a vida na região Norte. Disse que acompanhou o velório 

e que constatou como Naldinho era querido em sua cidade Jaru e todo o estado, 

tendo deixado muito serviço prestado. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 279/2019 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 

poder executivo que seja disponibilizado recursos e tomadas as providências 

cabíveis com a finalidade de levar iluminação pública a comunidade rural de 

Boágua I e II, neste município. Abertas as discussões, o respectivo autor fez 

breves considerações acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que 

conversou com o prefeito e que o mesmo garantiu que em breve essa 
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comunidade estará iluminada, onde o coordenador já está autorizado para 

executar a obra. O Ver. Gineton Costa disse que existem muitas comunidades 

que precisam do serviço, mas que já pagam pelo mesmo e não entende tanta 

demora. O Ver. Lamark Carvalho disse que torce para que a comunidade seja 

beneficiada, pois tem requerimento de sua autoria fazendo essa mesma 

solicitação. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 280/2019 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que seja 

disponibilizado recursos e tomadas as providências cabíveis com a finalidade de 

levar iluminação pública a comunidade rural de P.A. Salgado, neste município. 

Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) 

referido(s) requerimento(s). Reforçou que tratou desse assunto com o prefeito e 

que essa comunidade também será a próxima beneficiada. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 283/2019 de Autoria do Ver. Franklin 

Moura: Solicita do poder executivo que sejam adotadas medidas administrativas 

para a limpeza da Agrovila em Palheiros III, zona rural de Upanema-RN. 

Requerimento n.º 284/2019 de Autoria do Ver. Franklin Moura: Requer do 

poder executivo ou a redistribuição do pedido a quem couber por determinação 

legal, para providenciar a troca das lâmpadas que se encontram queimadas ou 

com defeitos de funcionamento no seguintes postes PF: 28699; PF: 28594; PF: 

28615; PF: 28746; PF: 29197 localizados na Vila de Palheiros III, zona rural de 

Upanema-RN. Requerimento n.º 285/2019 de Autoria do Ver. Franklin Moura: 

Requer do poder executivo que seja disponibilizado recursos e tomadas as 

providências cabíveis com a finalidade de levar iluminação pública a Vila Nova 

Descoberta na comunidade rural de Palheiros, neste município. Abertas as 

discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Destacou que são necessidades da respectiva comunidade, 

como a limpeza, manutenção e extensão da iluminação pública, destacando que 

conversou com o prefeito acerca das referidas questões e o mesmo garantiu que 

até o fim do mandato todas as comunidades irão receber os serviços de 

iluminação. O Ver. Edson Bezerra disse ser favorável aos requerimentos, pois 

beneficia uma das maiores comunidades do município, sendo ações necessárias 

por questões de segurança à comunidade. Disse que a iluminação da Vila Nova 

Descoberta é um anseio antigo dos moradores da comunidade, onde também 

tem proposições no mesmo sentido. O Ver. Lamark Carvalho associou-se ao 

requerimento, destacando que ano passado destinou 10 mil no orçamento, mas 
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a maioria desta Casa foi contra a emenda.  APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 286/2019 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer do 

poder executivo que seja disponibilizada e enviada à Câmara Municipal de 

Vereadores no prazo previsto do art. 23, § 1º da Lei Orgânica Municipal de 

Upanema toda a documentação existente comprovando a despesa do município 

de Upanema com a Seleção de Futebol representante do respectivo ente político 

na Copa Oeste realizada no ano de 2019. Abertas as discussões, o respectivo 

autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) requerimento(s). 

Parabenizou todos os atletas e a comissão do UFC que vem realizando um belo 

trabalho na Copa Oeste, valorizando 100% dos atletas upanemenses, pois é 

uma competição que funciona como vitrine para clubes de todo o estado e 

região. Disse que solicita o valor real da Seleção de Upanema, esperando que 

seja enviado em tempo hábil para que seja evitado de procurar outros meios 

para obter os dados. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

287/2019 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer a presidência da 

Câmara Municipal de Upanema, na pessoa do Senhor Vereador Oséas 

Monthalggan Fernandes Costa, providências no sentido de realizar as 

adequações de acessibilidade no espaço arquitetônico da Câmara Municipal 

obedecendo as Normas Técnicas de Acessibilidade ABNT NBR 9050/2015, 

delineada sobre a égide da lei Federal n.º 10.098/2000. Abertas as discussões, 

o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Destacou ser conhecedor da responsabilidade do Presidente 

desta Casa, diante da iniciativa do elevador, mas acrescenta a questão do 

interprete de libras na transmissão das sessões, esperando que todos os 

serviços possam ser inaugurados juntos ao elevador. O Ver. Monthalggan 

Fernandes destacou o desejo antigo de instalar esse elevador, pois já houve 

evento que um cadeirante subiu as escadas nos braços e espera não ver mais 

essa cena, por isso fez as economias necessárias para realizar a obra e espera 

atender as demais questões. O Ver. Aisamaque Dalyton parabenizou o colega 

pelo requerimento, esperando que todos os espaços públicos possam atender 

as questões de acessibilidade, destacando a questão do intérprete. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Monthalggan Fernandes 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. IBAMAR COSTA – PR parabenizando 

a secretária de saúde e o prefeito, diante dos serviços oferecidos à população, 
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como ginecologia, ultrassonografia, ortopedista, cirurgia de molar, fisioterapia e 

odontologia também na zona rural, sendo serviços importantes para a 

população. Agradeceu ao Presidente pelo mutirão de emissão de documentos 

realizados pela Câmara em sua comunidade de Pereiros, sugerindo que o 

trabalho seja feito em outras comunidades rurais, pois é muito importante. A 

seguir, assumiu o VER. FRANKLIN MOURA – PRP destacando o problema de 

abastecimento de água em Palheiros III, que tem responsabilidade da Caern, 

sugerindo que seja feita uma mobilização acerca dos serviços na comunidade, 

pois existem casas que não tem o benefício, mas a conta chega todo mês. 

Cobrou a substituição de cerca de 1 km da adutora, como ficou acordado. 

Parabenizou a equipe do UFC pelo grande trabalho, assim como a equipe da 

Seleção de Upanema que também fez grande participação, sendo um grande 

trabalho no futebol do município. A seguir, assumiu o VER. LAMARK 

CARVALHO – PP informando que ainda não foi feita a substituição da tubulação 

pela Caern, comprovando a irresponsabilidade desse órgão com o município. 

Convidou toda a população para prestigiar a semifinal da Copa Oeste no 

Nogueirão.  Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, 

lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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